

Ügyiratszám: SMÖ/102/2014.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Kaposváron a Vármegyeháza, Fő utca 10. sz. alatti Dísztermében a Somogy Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2014. január 6-i megyenapi ünnepi üléséről

Jelen vannak: Meghívott vendégek

SOMOGY-SZIGNÁL Huszárok zászlóbehozatala HIMNUSZ

Lőrincz Sándor narrátor

Kedves Ünneplő Közönség! Hölgyeim és Uraim! A Somogy Megyei Közgyűlés nevében szeretettel köszöntöm Önöket a megyecímer adományozásának 516. évfordulója alkalmából rendezett megyenapi ünnepi közgyűlésünkön. Külön köszöntöm a Megyenap díszvendégét, dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes urat, közigazgatási és igazságügyi minisztert, dr. Mátrai Mártát, az országgyűlés háznagyát, Juhász Tibor kormány megbízottat, dr. Neszményi Zsoltot, a Somogy Megyei Kormányhivatal főigazgatóját, Gelencsér Attilát, a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét, Jakó Gergelyt és Witzmann Mihályt, a Somogy Megyei Közgyűlés alelnökeit, dr. Vörös Tamást, Somogy megye főjegyzőjét, Szita Károlyt, Kaposvár polgármesterét, dr. Kéki Zoltánt, Kaposvár címzetes főjegyzőjét, Somogy országgyűlési képviselőit, a történelmi egyházak képviselőit, a Somogy Megyei Közgyűlés, valamint a társadalmi és civil szervezetek, a sajtó képviselőit, Somogy legújabb kitüntetettjeit, a Pro Comitatu Somogy kitüntető díj birtokosait, s mindazokat, akik elfogadták a Somogy Megyei Közgyűlés invitálását.

*(Fésűs Éva-vers
Előadja: Balázs Izolda)*

Lőrincz Sándor narrátor

Fésűs Éva versét Balázs Izolda törökkoppányi, illetve kaposvári előadóművész adta elő. Tisztelettel felkérem Gelencsér Attila urat, a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét, mondja el ünnepi köszöntőjét.

Gelencsér Attila, a Somogy Megyei Közgyűlés elnöke

„A valódi **ünnep**: az idő és az öröklét érintkezése. Igaz, csak pillanatra tarthat, órákra vagy pillanatokra, de enélkül a "pillanat" nélkül pusztá körforgásba merül vissza naptárunk.”

Tisztelt Miniszterelnök-helyettes Úr!
Háznagy Asszony!
Kormány megbízott Úr!
Tisztelt Polgármester Úr!

Tisztelt Megyei Közgyűlés!
Kedves Vendégeink!

Pilinszky Jánoshoz hasonlóan mi, somogyiak is tudjuk, mi az ünnep valójában. Amikor ünneplőbe öltözik a lélek is, amikor gondolunk kicsikre és nagyokra, múltra és jövőre. Ahogy tudjuk azt is, hogy Vízkereszt nemcsak a kereszténység ünnepe, hanem a múlt és a jövő találkozásáé is. Lezárul a karácsony, s elkezdődik egy új esztendő, tele új reményekkel, új feladatokkal, új kihívásokkal.

Évszázadokon át a vármegye kiadványai az alispán és a négy szolgabíró neve alatt keltek. 1498-ig ők hitelesítették azokat saját pecsétjeikkel. A mai napon 516 éve, hogy II. Ulászló király Somogy vármegyének különös kegye jelétül címert és pecsétet adományozott. Adománylevelében kifejtette: a vármegyét a Mátyás halála utáni trónkövetelő római király, I. Miksa hadainak 1490. évi betörése alkalmával tanúsított hűségéért és áldozatkészségéért óhajtja kitüntetni.

Hűség és áldozat.

Több mint fél évszázadnak, 52 évnek kellett eltelnie ahhoz, hogy a többi vármegye is megkaphassa e kitüntető jogot.

„Az 1550. évi pozsonyi országgyűlés törvényeinek 62. cikke rendelte el, hogy minden vármegyének, Somogy példájára saját címere s pecsétje legyen.”

Somogy, a hűség, az áldozat. A példa.

E vármegye erős és tekintélyt parancsoló, áldozatkész és hűséges volt. Viharvert évszázadai ellenére újra és újra építkezett, újra és újra megmutatta erejét.

Elpusztíthatta tatár és török a megye nagy részét, kiirthatta lakosságát, elvehette osztrák szinte mindenét, rabolhatta orosz házait, dúlhatták a közelmúlt internacionalista urai, Somogy újra és újra talpra állt és építkezett.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt Ünnepi Közgyűlés!

Mi akkor is építkeztünk, amikor magunkra hagyott bennünket Európa. Sőt, akkor is, amikor saját kormányunk fordult el tőlünk.

„A történelem kereke gyakorta fordul. Néha jót fordul és néha rosszat. Az marad meg rajta csupán, ki igazsággal jár s keményen markol.”

Wass Albert gondolatai aktuálisak ma is, nemrég fordult e kerék.

Új feladatokkal, új kihívásokkal kellett szembenéznünk.

Immár a megye valamennyi polgárának segíteni képes, valódi eszközökkel rendelkező, a közös jövőt építő önkormányzatként.

Ám azt is tudjuk, hogy minden változás - legyen az bármilyen pozitív is - meghozza a fanyalgók hangját.

A fanyalgókét, akiknek minden gondolata csak a *hatalom iránti* kielégíthetetlen vágy körül forog.

Akik markolni akarnak, de mindig csak a máséból.

Akik közül sokan használják olcsó politikai haszonszerzésre a változást, keltenek hisztériát, riogatják az itt élőket.

A valóság azonban előbb-utóbb legyőzi a hazugságot.
Mert fanyalgók által még sosem ment előbbre a világ!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt Ünneplők!

Most újra szólít bennünket a jövő! Mindannyiunkat.

Kölceyától tudjuk: „Egyedül a legnagyobb erő sem tehet mindent, nem tehet sokat: egyesített erőknek pedig a lehetetlennek látszó is gyakran lehetséges.”

Hosszú-hosszú évek után végre közösen tervezhetjük meg, mit is szeretnénk elérni a következő években, hová szeretnénk eljutni, milyen megyét képzelünk el.

Somogyban nem légvárat építünk. Nem szépészeti beavatkozásokat álmodunk, hanem valódi, a somogyiak érdekeit érvényesítő, a somogyi adottságokra épülő tervvel vághatunk neki az év elején elindult európai uniós időszaknak.

Tisztelt Vendégeink!

Már a honfoglalás korról fennmaradt krónikák is arról szóltak, hogy Somogynak „legelője volt elég, vizei bővelkedtek a halban, a rengeteg erdőben nyüzsgött a vad, minden megvolt itt, amit csak egy nomád lovas-nép kívánhatott.”

Míndez ma is itt van.

Tudjuk, hogy soha nem leszünk a vas és acél megyéje.

Hogy aki hosszú távra tervez, az nem gyorsan elillanó álmokat kerget.

Tudjuk, hogy nem erőltetett iparosításra van szükség, hanem a meglévő adottságainkat, tehetségünket kell felhasználnunk boldogulásunkhoz.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Barátaim!

A jövő fundamentuma készen van. Megkötött, törhetetlen, és nem porlik.

A következő évek már az építkezéssel telnek.

Olyan építkezéssel, mely soha nem látott lehetőségeket tartogat az itt élőknek. Több mint 45 milliárd forint sorsáról mi dönthetünk a következő években, hogy a somogyi gazdaságot fejlesszük, hogy az itt élő családok számára hálót adjunk, s ne halat osztogassunk.

És nem engedünk a fejenkénti egymillió forintból. Nem érkezhetsz ennél kevesebb Somogyba a következő hét évben.

A 2014-es esztendő a családoké lesz.

A családoké, akik szintén bátrabban tervezhetnek, hiszen a rezsicsökkentésnek, a családi adókedvezményeknek és az emelkedő béreknek köszönhetően több pénz marad a tárcájukban.

És több pénz marad a falvainknál, városainknál is, mert a kormány átvállalta adósságukat.

Végre fellelgezhethetünk, nem kell a nyomasztó kamatokra és törlesztő részletekre gondolnunk.

Végre az itt élő emberekre koncentrálhatunk. Munkahelyeket teremthetünk, építhetünk, utakat, járdákat újíthatunk fel.

Arra költhetnek a somogyiak, ami biztosítja, hogy valamennyien nyertesei legyünk a következő éveknek.

Követendő minta lehet a megye székhelye ezen az úton.

Kaposvár városa a válság közepette sem hagyta magára az itt élőket és az itt dolgozókat.

Kiutat tudott mutatni, előre tudott lépni, akkor is fejlesztett, amikor mások nem mertek.

Kevés falunak és városnak sikerült ez Magyarországon: bátornak lenni az ínségben, óvatosnak lenni, amikor szaladhat a szekér.

A kaposvári modell követői tudják, csak közösen, egymás szavát meghallva lehet nyertes itt bárki.

Kaposvár nyertes akar lenni, ezért indította el az élelmiszerprogramot, ezért mentette meg a Kométát, ezért fejleszti távhőrendszerét, útjait, nyújt biztonságot polgárainak az árvízi tározó megépítésével, és ad örömet gyermekeinek a játszóterek felújításával, fiataloknak a tanulást segítő ösztöndíjakkal..

A pozitív példát, a jó irányt, a bátorságot és a megfontoltságot, a csökkenő munkanélküliséget határainkon túl is látják, ezért települt ide például a Cabero, és ezért érkezett Törökországból befektető a NABI-hoz.

Felsorolni is nehéz lenne, mi minden történt alig egy év alatt megyeszékhelyünkön.

Erős Kaposvár az egész megye érdeke.

Biztosítson továbbra is munkát a helyieknek és a vidékről bejáróknak, nyújtson minőségi szolgáltatásokat, adjon élményeket valamennyiünknek.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt Ünnepi Közgyűlés!

A somogyiak felemelt fejjel ünnepelhetnek Vízkeresztkor.

Nem hátul kullogunk, nem az eseményeket követjük, hanem végre alakítói vagyunk mindannyian saját sorsunknak.

Az egy főre jutó uniós források lehívásában az ország első feléhez tartozunk és átlag felett emelkedtek a somogyi bérek is.

Nem várjuk a csodát, hanem teszünk érte.

A somogyiak hite, akarata és szorgalma kijelölte az utat mindannyiunk számára: csak közösen tehetjük boldogabbá életünket.

Csak együtt óvhatjuk meg mindazt, amit elértünk!

Csak a hűség, az áldozat, s az előttünk álló példa ereje teremtheti meg azt az összefogást, amely nem hagyja e megyét letérni a kijelölt útról.

Mert ezt az utat mi somogyiak közösen jelöltük ki, és közösen akarunk végigmenni rajta.

Ehhez kívánok Önöknek sok sikert, temérdek erőt, és legfőképpen jó egészséget!

Isten éltesse Somogy megye minden polgárát!

Lőrincz Sándor narrátor

Elnök úr szavai után következik Bogáthy Gábor trombitaművész, a kaposvári katolikus általános iskola és gimnázium tanára.

(Bogáthy-trombitaszóló)

Lőrincz Sándor narrátor

Kedves Közönség! Örömünkre velünk ünnepel dr. Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes úr, közigazgatási és igazságügyi miniszter. Tisztelettel felkérem a Megyenap díszvendégét, hogy tartsa meg ünnepi beszédét.

(dr. Navracsics Tibor köszöntője)

Lőrincz Sándor narrátor

Miniszterelnök-helyettes úr ünnepi gondolatai után következzen a kaposvári Nagyboldogasszony Római Katolikus Gimnázium és Általános Iskola fúvószenekara. A diákok temperamentumos muzsikája fogadta Önöket, amikor beléptek a Megyeháza Dísztermébe. A Bogáthy Gábor tanár úr vezette együttes a megye egyik legkiemelkedőbb zenekara. Fogadják őket szeretettel!

Lőrincz Sándor narrátor

Most pedig a kitüntetések átadása következik.

A Somogy Megyei Közgyűlés azon személyek és kollektívák elismerésére, akik kiemelkedő tevékenységükkel a megye fejlődését szolgálták, illetve munkájukkal kimagasló érdemeket szereztek, elismeréseket alapított.

A kitüntetéseket átadja Gelencsér Attila, a Somogy Megyei Közgyűlés elnöke. Kérem, hogy a kitüntetettekkel hozzátartozójuk is fáradjon ki.

A Somogy Megyei Közgyűlés a megye legmagasabb elismeréseként „Pro Comitatu Somogy” Kitüntető Díjat és megyecímerrel díszített aranygyűrűt adományoz

Fésűs Éva meseírónak, aki Somogy Művészeti díjasa, Kaposvár meseíró díszpolgára, a Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztjének tulajdonosa, s akit a Gyermekkönyvek Nemzetközi Tanácsa (IBBY) életműdíjjal tüntetett ki. Aktív rádiós éveiben több száz műsora és huszonnyolc mesejátéka került adásba, amelyekből később meseregények születtek. Humánummal, hittel, szeretettel átszőtt meséin, meseregényein generációk nevelkedtek. Egyik legnépszerűbb meséjéből, A palacsintás királyból nemcsak nagy sikerű film készült, évekkel ezelőtt a kaposvári Csiky Gergely Színház is bemutatta.

1926-ban született Cegléden. Kereskedelmi középiskolában szerzett érettségét. Temesi Lajossal kötött házassága repítette Somogyba; 1950 óta él Kaposváron. Három gyermeke, tizenkét unokája, nyolc dédunokája van. Nyugdíjazásáig gyors- és gépirónóként dolgozott, ami mellett meseírással is foglalkozott. Számptalan rádiós, televíziós mese, hangjáték, színdarab, több mint 20 kötet szerzője. Műveinek népszerűségét jelzi, hogy egy időben hamisították meséit.

Élete, alkotópályája a humánusról, az alázatról, a jobbítás szándékáról, a szolgálatról, Isten belénk kódolt ajándékairól szól. Mesékből, versekből szőtt életművet, de nem magának, hanem hallgatóinak, olvasóinak, gyermek- és felnőtt közönségének. Az iránytűt pedig, amit az Úrtól kapott, soha nem dobta el. Szelíden tudatja velünk: „*Kegyelmed gyöngyein kapaszkodva / lógok az irgalom rózsafüzéréen.*”

Öreg írógépe most sem pihen; prózába, lírába tömöríti mondandóját, és szüntelenül imádkozik azért, hogy jobb legyen a világ. Kívánjuk, kapaszkodjon még sokáig a Gondviselés szalmaszálaiba, és – ahogy ő fogalmaz – „beomlott reménységek romjain” is higgyen „a tücsökmuzsikás szavak vigaszában, a szeretet áramútéseiben, a kegyelem keresztvízből megmaradt harmatcseppjeiben”.

Kedves Éva, szeretettel gratulálunk!

A Somogy Megyei Közgyűlés a megye legmagasabb elismeréseként ugyancsak „Pro Comitatu Somogy” Kitüntető Díjat és megyecímmerrel díszített aranygyűrűt adományoz

Dr. Vörös Tamásnak, Somogy megye Magyary Zoltán- és Deák Ferenc-díjas főjegyzőjének, aki szintén Cegléden született, ám már régóta somogyinak vallja magát. A Szegedi József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán végzett, 1975-ben szerzett jogi doktori diplomát. Az egyetemet követően először a Somogy Megyei Illetékhivatalnál, majd a Somogy Megyei Tanácsnál, ezt követően a Köztársasági Megbízott Kaposvári Területi Hivatalánál és a Somogy Megyei Közigazgatási Hivatalnál dolgozott vezető beosztásokban. 1999. április 15-től Somogy megye főjegyzője. Tevékenységét kiemelkedő színvonalon látja el az önkormányzati hivatal működtetése, a munkáltatói jogok és az államigazgatási jogkörök gyakorlása során. Magas színvonalú szakmai és vezetői munkájának eredményeként az általa vezetett Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal 2007-ben Közigazgatási Minőségi Díjban részesült. Felelős hivatali munkája mellett széleskörű szakmai közéleti tevékenységet is folytat. Az elmúlt évtizedekben több alkalommal részt vett a közigazgatás reformjára vonatkozó szakmai tervezetek előkészítésében, véleményezésében. Megszámlálhatatlan szakmai tanfolyamot szervezett és vezetett, amelynek nemcsak résztvevője, hanem rendszeres előadója is volt. Évek óta ellát közigazgatási alap- és szakvizsga bizottság elnöki teendőket. Többek között tagja az Országos Jogi Szakvizsga Bizottságnak, valamint az Országos Közigazgatási Vizsgabizottságnak, és állandó meghívottja a Dél-dunántúli Regionális Államigazgatási Kollégiumnak. A Magyar Közigazgatási Kar Somogy Megyei Tagozatának elnöke, a Magyar Közigazgatási Kar országos elnökség tagja, 2010 októbere óta a Magyar Közigazgatási Társaság elnöke. A Pécsi Tudományegyetem címzetes docense, a Kaposvári Egyetem külső oktatója. Február 20-án lesz 40 éve annak, hogy a területi közigazgatás résztvevője.

Szakmai tevékenységét nagyfokú hivatástudat és szakmai hozzáértés jellemzi, amit számos kormányzati kitüntetéssel ismertek el. A Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt, a Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikereszt, valamint a Magyar Közigazgatásért Díj tulajdonosa. Él-hal a labdarúgásért, rajong a kutyaért, s feszültségoldó, fanyar humorát is sokan irigylük, csakúgy, mint muzikalitását. A Kodály módszer szerint, ének-zene tagozatos iskolában tanult, s egy év kellett volna még ahhoz, hogy zenetanár diplomát szerezzen. Leginkább énekelni szeret, de nem jön zavarba akkor sem, ha zongora mellé ültetik, vagy ha hegedűvonót adnak a kezébe, netán trombitát. Somogy főjegyzőjét különben sem lehet könnyen zavarba hozni.

Kedves Tamás, szeretettel gratulálunk!

Somogy Polgáraiért Díjban részesül

Dr. Ács Zoltán, a Kaposi Mór Oktató Kórház marcali telephelyének vezetője

1980-ban végzett a Pécsi Orvostudományi Egyetemen. Az ajkai kórházból került Somogyba, és 26 éve áll a somogyi betegek szolgálatában. 2013. február 1-jétől a Kaposi Mór Oktató Kórház marcali telephelyének vezetője. Megszervezte a krónikus, illetve az időskori ellátást, 20 évvel ezelőtt vezetésével kezdődött meg a Marcali Kórházban a gasztroenterológiai ellátás.

Számos konferencia előadója, gasztroenterológiai és belgyógyászati témájú cikkek társszerzője. 1996-tól 2006-ig a lengyeltóti katolikus egyházközség világi elnöke volt, jelenleg a fonyódi egyházközség képviselőtestületének tagja, a Jeruzsálemi Templomos Lovagrend lovagja.

Biró József, a Balatoni Hajózási Zrt. vezető tervezője

Az erdélyi Csíkménaságról származó vízgazdálkodási és környezetvédelmi szakmérnök 1994 óta erősíti a Balatoni Hajózási Társaság szakember gárdáját. A balatoni kikötőépítő munkák elkötelezettje, aki a Magyar Tenger partján számos kikötő tervét készítette el, köztük a siófoki, a zamárdi, a keszthelyi, a badacsonyi és szigligeti kikötőjét. Az 1980-as évektől kezdődően főként a kikötőbővítésekben és -átalakításokban, valamint a lidósított vízparti területeken a strandhomokozások megvalósításában vett részt. Legfrissebb alkotásai közé tartozik a siófoki kikötői sétány felújítási terveinek elkészítése, illetve a mólófej vízi terveinek megalkotása.

Boda Csaba ságvári iskolaigazgató

1989 augusztusában friss házasként érkezett a ságvári általános iskolába magyart és testnevelést tanítani, s fokozatosan bekapcsolódott a község társadalmi életébe. A 90-es évek elejétől aktív tagja a siófoki kutyás életnek; 7 évig elnöke a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete Siófoki Szervezetének. 2004-ben megalapította az iskola íjászsakkörét, több korosztályban számtalan országos és diákolimpiai bajnokságot és érmet nyertek diákjai. Rendszeresen tartanak bemutatókat helyben és a környéken, sőt országosan meghirdetett vadászversenyeket is szerveznek. 2009. júliusától a Szilády Áron Általános és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója, aki népi bőrművesként is ismert.

Csúcs Tibor, az Országos Magyar-Horvát Baráti Társaság alelnöke

Tizenkét éve a Horvát Kisebbségi Önkormányzat kaposvári elnöke. Nevéhez számos testvértelepülési kapcsolat fűződik. Szervezőkészsége, valamint a partnerkapcsolatok kialakításában való jártassága megyei szinten is egyedülálló. Neki is tevékeny szerepe van abban, hogy több somogyi faluban, mint például Szőlőgyörökön, Buzsákon, Somogyjádön és Somogyváron is működik horvát testvértelepülési kapcsolat. Civil szervezetek és sportegyesületek bevonásával próbálja színesíteni a két ország települései között kialakuló, már-már baráti kapcsolatokat, amelyek a gazdasági együttműködést is előremozdíthatják.

Fábián Sándor Siófok-kiliti kántor

Fiatalkora óta elkötelezett a zene iránt. Az elektroműszerész végzettség megszerzése mellett elvégezte a budapesti Katolikus Kántorképzőt. 1984-ben költözött Siófokra, ahol három orgonát saját kezűleg épített, a Plébániatemplomét pedig tervezte. A balaton-kiliti és az ádándi katolikus templom orgonáját szintén ő építette. A Siófok környéki templomok orgonáinak karbantartási munkáit ma is felajánlásból, térítésmentesen végzi, nyugdíjasként pedig a Siófok-Kiliti városrész katolikus templomának kántora. Feleségével együtt számtalan rendezvény, kirándulás és közösségi esemény megszervezése fűződik nevéhez. Ars poeticája: „Amíg tudom, az embereket szolgálom, és Isten dicsőségét hirdetem”

Gál Péter zamárdi népművelő,

aki erdőmérnök és hitoktató is egy személyben. 1999 őszén költözött Zamárdiba. Arra törekszik, hogy a városban élők között közösséget teremtsen, programjaival értékeket közvetítsen, hazaszeretetre és egymás megbecsülésére neveljen. Rendezvényeivel, az általa alapított művészeti csoportokkal a kisiskolásoktól a nyugdíjas korúakig szólítja meg az embereket. Nevéhez fűződik a Feltámadási Menet életre hívása, de a Balatoni Játszadalom is évek óta kiemelkedő eseménye a szezonnak. Alkotó kedvű, nyitott személyiség, aki kötetbe rendezte az általa gyűjtött, Szent László királyról szóló mondákat, de nagy érdeklődést mutat a mitológia iránt is, sőt a dalszöveg- és a dallamírás is kedvenc elfoglaltsága.

Gáspár László, a Boglári Kollégium igazgatója

Negyven éve dolgozik az oktatásban, s mindössze három munkahelyen. Szülőfalujában, Somogyuszilben is tanított, csakúgy, mint a balatonboglári iskolában. 1984 óta igazgatja a Boglári Kollégiumot. Felelősségteljes és kitartó munkájának eredménye az intézmény önállóságának megteremtése, az igényes környezet kialakítása. Személyiségének legfőbb jegyei a tolerancia, a személyesség, a hitelesség, valamint a szociális érzékenység. Dákjait a művészet szeretetére neveli; fotózni, zenélni tanítja, kiadványokat tervez és szerkeszt, amatőr csoportokat vezet. A vállalkozó szellemű, rendkívül sokoldalú igazgató kertépítéssel is foglalkozik; több közintézmény és közterület fásítása-virágosítása fűződik nevéhez.

Görcsi István nyugdíjas zenész

Görcsi István muzsikus családban született Zalaegerszegen. Fiatal kora óta elkötelezett a zene iránt, általános iskola megkezdésével egyidejűleg választott hangszerén, a hegedűn kezdett játszani. A budapesti Rajkó Zenekar zeneiskolájában folytatta tanulmányait, majd a Rajkó Zenekar tagja lett, amellyel körbejárta a világot. Művészetével nagymértékben hozzájárult, hogy nemzetközi szinten is megismerjék és elismerjék a magyar előadó művészek tehetségét. Több évet dolgozott Belgiumban, Németországban, Hollandiában és Franciaországban. A roma származású muzsikus 1970-ben költözött Siófokra, s a Balaton déli és az északi partjának legszínvonalasabb vendéglátó egységeinek állandó fellépője volt.

Gresa Gyula, Varásló egykori polgármestere

1977-től él Varáslón az egykori kerület-vezető erdész, akinek köszönhetően több erdőterületet, öreg fát nyilvánítottak védetté. 1990-2011 között öt cikluson át volt Varásló gondos gazdája. Óvodát építtetett, felújította a kultúrházat, üzemi konyhát hozott létre közösségi teremmel, valamint új Polgármesteri Hivatal létesült. Számos pályázat írásában működött közre, rendbe tették a falu közterületeit, járdák épültek, utakat javítottak, s teljessé lett a közvilágítás, valamint ravatalozó és urnafal is készült. Közösségteremtő tevékenységét jól tükrözi az ifjúsági klub és a varáslói asszonyokból álló Aranycsapat támogatása, akik főzési tudományukkal számtalan serleget, érmet, díjat szereztek a falunak.

Hájos László, a Magyar Cukor Zrt. Kaposvári Gyára vezérigazgató-helyettese

Pályafutását a Komáromi Kőolajipari Vállalat kutatóüzemében kezdte, majd az Ácsi Cukorgyárban folytatta, ahol legvégül gyárigazgatóként dolgozott. Amikor a magyar tulajdonban maradt cukorgyárak egy cégbe tömörültek, műszaki vezérigazgató-helyettesi

állást töltött be, egy időben öt cukorgyár tartozott irányítása alá. Ma a kaposvári cukorgyár gyárigazgatójaként dolgozik. Számos technikai újítás fűződik a nevéhez. Legnagyobb sikere a kaposvári cukorgyárban létrehozott biogáz üzem, amelyben – egyedülálló módon – cukorrépaszeletet gázzá dolgoznak át. Az eljárást Kaposváron fejlesztették ki. Az üzem napi kapacitása illetve a fermentorok nagysága egyedülálló a világon.

Dr. Halmos Béláné népi iparművész

1952-ben a Székesfehérvári ÁVO letartóztatta, majd a Budapesti Hadbíróóság kémkedésért 6 évre elítélte. 1957-ben szabadult, s még ebben az évben férjhez ment. Kézimunkaszakkör-majd szövetszakkör-vezetői tanfolyamot végzett, hogy Siófokon, Somban és Nagyberényben éveken át vezethesse kézműves szakköreit. 1998-ban „Népi iparművész” címet kapott gyönyörű kézmunkáiért. Háztartási ismereteket, hímzést, szövést tanított Molnáriban, a speciális szakiskolában, valamint Nagyberényben. A Politikai Elítéltek Közösségének tagja Som község Nagyasszonya, akinek munkáját a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjének Polgári Tagozata kitüntetéssel ismerték el. Idős kora ellenére ma is aktívan részt vesz a közéletben.

Hunyadkürti György színművész

A Jászai-díjas színész csaknem negyven éve játszik a kaposvári Csiky Gergely Színházban. Alakja, s alakításai köré legendák fűződnek, pedig „csak” önmagát adja. Légyen szó karakter- vagy főszerepről, önálló estről, forgatásról vagy színész-közönségtalálkozóról. Így maradhatott kezdetektől fogva hiteles a világot jelentő deszkákon, s így „lubickolhatott” kedvére a közelmúltban rendezett, XIII. Pécsi Országos Színházi Találkozón is bemutatott Vaknyugat című komédiában. E darabban nyújtott teljesítményéért a legjobb férfialakítás díját kapta. Ha Hunya megjelenik a színen, nem lehet nem észrevenni. Mindegy, hogy szabómestert, szerzetest, kormányzósági alkalmazottat, írójt játszik vagy Nyúl Béla bőrébe bújik a Hannibál tanár úr címszerepében, a vastaps jár neki; már régóta. Ha vátesz-sorsú színésznek titulálnánk, amolyan prófétikus jelnek, lehet, hogy azzal kérné ki magának: ő csak egy utazó, aki szép és jó helyét, igazát keresi a művészet és a közélet gyakran alázat-, bizalom- és humánnumhiányos világában. Egyik interjújában ezt nyilatkozta: *„Aki elment, peccenyét sütni ment el, karriert csinálni, Kossuth-díjas is lett szinte mindegyik... Engem is hívtak, mégis maradtam Kaposváron. Én itt nevelődtem, nem megyek sehova. Itt szeretnék szolgálni.”*

A Juhos Együttes

A tehetséges fiatal muzsikusokból álló kaposvári együttes az autentikus moldvai csángó népzene megőrzésére, gazdagítására és továbbadására tette fel az életét. Kicsiknek, nagyoknak egyaránt szeretnék átadni a csángó magyarok évszázadokon át megőrzött muzsikáját és tánc kultúráját. Számptalan rajongóval, s határon túli meghívással büszkélkednek. Rendszeres résztvevői az ország különböző zenei fesztiváljainak, de 2007 szeptembere óta iskolaidőben havi rendszerességgel Juhos tánc ház várja az érdeklődőket Kaposváron, s 2009 óta Pécsen is az Ifjúsági Házban. A zenekar gyakran zenél együtt keszthelyi barátaival, a Boroszlán zenekarral, valamint a pesti Fakutya együttesel.

Kokas Katalin hegedűművész

A pécsi születésű, Kaposváron nevelkedő, Liszt Ferenc-díjas hegedűművész, a Kaposfest Nemzetközi Kamarafesztivál alapító művészeti vezetője ötévesen kezdett hegedülni Gyánó

Bélánénál és Papp Györgynél. 11 évesen nyert felvételt a Zeneakadémia előkészítő tagozatára. 1994-ben ösztöndíjjal került Torontóba. Kanadai tanulmányai végeztével újra a Zeneakadémián tanult, Perényi Eszter növendéke volt, ahol kitüntetéssel diplomázott. Mind szólistaként, mind kamaramuzsikusként gyakori vendégszereplője Európa, Afrika és Amerika koncerttermeinek, számos nemzetközi hangverseny győztese. 2004-től a Liszt Ferenc Zeneakadémia docense. Férjével, Kelemen Barnabás hegedűművésszel 2009-ben megalapították a világhírű Kelemen Kvartettet. (A díjat egy későbbi időpontban veszi át.)

Kubatov Antal, a kaposvári Táncsics Mihály Gimnázium tanára

1980-ban diplomázott a Szegedi Tudományegyetem matematika–fizika szakán, azóta tanít a gimnáziumban, húsz éve munkaközösség-vezető. Iskolájában alapítványt hozott létre a matematikai tehetségek támogatására. A somogyi tanulóknak olimpiai előkészítő szakkört tart, és tanít az Erdős Pál Matematikai Tehetséggondozó Iskolában. Az Arany Dániel versenyen első, harmadik, az OKTV-n első, két tizedik, a Nemzetközi Magyar Matematikaversenyen többször első, három második és három harmadik helyezést elért diákja volt. Számos szakeikk szerzője. Arany Katedra-díjas, Beke Manó-émlékdíjas és elnyerte a Graphisoft valamint az Ericsson-díjat a matematika tehetségek gondozásáért.

Monok Tibor, a Kaposvári Kosárlabda Klub ügyvezetője

A klubvezető, edző több mint ötszáz élvonalbeli mérkőzésen lépett pályára, egyetlen somogyiként két bajnokin is ötven pont felett dobott. 2004-ben másodedzője volt a bajnokságot és kupát nyert kaposvári együttesnek, később a magyar válogatott edzőjeként is dolgozott. Pályafutását 1974-ben még labdarúgóként kezdte, és ma is közel áll hozzá ez a sportág. Munkája során kiemelkedő szerepe volt a kosárlabda-utánpótlásnevelésnek. Számos iskolai bajnokságon, diákolimpián vett részt tanítványaiival.

Nagy Lajos mérnök-közgazdász

Az MKB HUNGARIA KFT ügyvezető igazgatója, a „TABI FÜRDŐÉRT ALAPÍTVÁNY” alapítója, aki 1989-ben megalapította a BALATON-TEXTIL KFT-t, amely új sátor- és ponyvagyárat épített Tabon. Geotermikus tapasztalatát felhasználva, az ország több területén végez kútfúrást. A 120 főt foglalkoztató kft. meghatározó szerepet tölt be a város közösségi életében a rendezvények támogatásával. Sokat tett azért, hogy a tanuszoda mielőbb Tab és térsége lakosságát szolgálhassa. Tab Város Képviselőtestületének, valamint Településfejlesztési Bizottságának 1998-2006 között a Somogy Megyei Közgyűlésnek pedig 2002-2006. között volt tagja.

Nemes Sándor balatonboglári vállalkozó

Akinek az élete – édesapja örökségének köszönhetően – egybefonódott a szőlészettel, a borászattal és a Balatonboglári Borkombináttal. Harminchárom év fűzi a nagy hírű üzemhez, ahol két évtizeden át borászati igazgatóként tevékenykedett. Akkor vált meg tőle, amikor a kombinát német kézre került. Ezt követően lett vállalkozó; jelenleg leányaival borászati segédeszközöket forgalmaz, és misszióknak tekinti a borászatok fejlesztését, a magyar borok rangjának növelését. Több évtizedes tapasztalatainak felhasználásával és az általuk forgalmazott kiváló minőségű segédanyagokkal segíti a borászokat a szőlő feldolgozásától a borok palackozásáig, hiszen igaz a mondás: az élet túl rövid ahhoz, hogy rossz bort igyunk.

Dr. Papp Erzsébet, a Somogy Megyei Kaposi Mór Oktató Kórház Infektológiai Osztályának osztályvezető főorvosa

1988. decemberétől dolgozik a fertőző osztályon, amelynek 1997. októberétől lett megbízott, majd 1998. július 15-től kinevezett osztályvezető főorvosa. 2012 januárjától a Higiéniai Osztály és Központi Sterilizáló megbízott vezetője is egyben. 25 éves orvosszakmai, ezen belül 15 éves osztályvezető főorvosi tevékenysége alatt az általa vezetett osztály végezte az infektológiai fekvőbeteg ellátást Somogy és a megyéhez csatolt települések számára. Részt vesz az infekciókontroll tevékenységben, továbbá antibiotikus és védőoltási tanácsadást is végez. Szerepet vállal a szakorvos-jelöltek gyakorlati oktatásában, s a Pécsi Tudományegyetem kaposvári Egészségtudományi Karának hallgatóit is tanítja.

Pauer Sándor, a balatonboglári 622. Gaal Gaston Cserkészcsapat csapatparancsnoka

Az 1990 őszén életre hívott cserkészcsapat alapítóinak egyike, aki immár 22 éve szervezi, irányítja a mintegy 60 cserkészből álló csapatot. A gyerekeknek, fiataloknak tartalmas elfoglaltságot, elméleti és gyakorlati ismereteket, haza- és természetszeretetet, és legfőképpen a közösség élményét nyújtják hétről hétre, nagytáborról nagytáborra. Nem lehet véletlen, hogy a kisebbek mellett az „öregcserkészek” között is életre szóló barátságok szövődtek és visszajárnak azok is, akik már elkerültek Boglárról. Pauer Sándor Varga Béla és Szöllősi Ferenc plébánosok szellemi örökséget viszi tovább barátaival, cserkésztestvér társaival, magukénak vallva Teleki Pál igazát: legyen a felnövekvő nemzedék „emberebb ember és magyarabb magyar”.

Dr. Tarján Lászlóné, a Somogyiak Baráti Körének társelnöke

Szülőföldünkért végzett több mint öt évtizedes munkásságáért, elsősorban a Balaton fejlesztése ügyében kifejtett kiemelkedő szakmai tevékenységéért. 1938-tól 1990-ig élt Kaposváron. Az erdőmérnöki diploma megszerzése után – édesapja nyomdokait követve – a Somogyi Erdőgazdasághoz került, ahol húsz éven át dolgozott; munkája nyomán új erdőtelepítések, parkerdők, arborétumok gazdagítják Somogyországot. 1956-ban a Vállalati Munkástanács tagja, ezért 1957-ben eltávolították az erdőgazdaságtól. 1977–1979-ig az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal természetvédelmi felügyelője Somogy megyében. 1979–1988 között a Somogy Megyei Tanács környezet- és természetvédelmi titkára, a Kaposvár Városszépítő Egyesület elnöke. 1990–1994-ig Somogy országgyűlési képviselője, az Antall–Boros kormány környezetvédelmi államtitkára. Nyugdíjba vonulása után a Környezetvédelmi Minisztériumban szaktanácsadóként, 2000-től pedig a Balaton Fejlesztési Tanácsnál környezetvédelmi szakértőként tevékenykedik.

Lőrincz Sándor narrátor


Kedves Közönségünk!

A kitüntetetteket Balázs Izolda és Szilas Miklós köszönti. Műsoruk címe: A lényeg. Fogadják őket szeretettel!

(Balázs Izolda – Szilas Miklós műsora)

Köszönöm, hogy jelenlétükkel megtisztelték megyenapi ünnepségünket. A megyezászló kivitelét követően a kitüntetettek nevében Fésűs Éva mond pohárköszöntőt. Ezt követően pedig mindenkit nagy szeretettel hívunk itt, a Díszteremben, valamint a fűtött folyosókon rendezett állófogadásra.

(Megyezászló kivitele huszárok kíséretében)


Dr. Vörös Tamás
megyei főjegyző




Gelencsér Attila
a közgyűlés elnöke

Az ünnepi ülésről videofelvétel készült.